

নৌ পরিক্রমা মাসিক কার্যবিবরণী ০১-৩১ মার্চ ২০১৫

১। খুলনা নৌ অঞ্চলের ত্রৈমাসিক ডিভিশন ২০১৫। গত ০৮ মার্চ ২০১৫ বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে বানৌজা উপশম এবং খুলনা নেভাল বার্থে অবস্থারনত জাহাজ সমূহের সকল অফিসার ও নাবিকদের ১নং পোশাকে 'ত্রৈমাসিক ডিভিশন' অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত 'ত্রৈমাসিক ডিভিশন' পরিদর্শন করেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি। খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল কর্মকর্তা উক্ত ডিভিশন এ অংশ গ্রহণ করেন। কমডোর কমান্ডিং খুলনা 'ত্রৈমাসিক ডিভিশন' এর সার্বিক মান সন্তোষ জনক বলে অভিহিত করেন।



চিত্রঃ ১। ক। বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে ত্রৈমাসিক ডিভিশন এর সালাম গ্রহণ করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি



চিত্রঃ ১। খ। বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে গার্ড ডিভিশন পরিদর্শন করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি



চিত্রঃ ১। গ। বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে ত্রৈমাসিক ডিভিশন পরিদর্শন করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি



চিত্রঃ ১। ঘ। বানৌজা তিতুমীর প্যারেড গ্রাউন্ডে ত্রৈমাসিক ডিভিশন পরিদর্শন করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি

২। সী এক্সারসাইজ প্রোগ্রাম ০১/২০১৫। গত ৩০ ও ৩১ মার্চ ২০১৫ সী এক্সারসাইজ প্রোগ্রাম ০১/২০১৫ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত এক্সারসাইজে খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল অপারেশনাল জাহাজ অংশগ্রহণ করে। অংশগ্রহণকারী জাহাজসমূহ সমুদ্রে অবস্থানকালে বিভিন্ন অপারেশনাল মহড়ায় অংশ নেয়। সী এক্সারসাইজ প্রোগ্রাম ০১/২০১৫-এ কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি উপস্থিত থেকে মহড়া পর্যবেক্ষণ করেন। পর্যবেক্ষণ শেষে তিনি জাহাজসমূহের অপারেশনাল ও প্রশিক্ষণ কর্মকাণ্ডে সার্বিকভাবে সন্তোষ প্রকাশ করেন।



চিত্রঃ ২-ক। সী এক্সারসাইজ প্রোগ্রাম ০১/২০১৫-এ বানৌজা করতোয়া ও তুরাগ কর্তৃক Replenishment at Sea (RAS) কার্যক্রম



চিত্রঃ ২-খ। সী এক্সারসাইজ প্রোগ্রাম ০১/২০১৫-এ RAS পর্যবেক্ষণ করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।

৩। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫। গত ০৮ মার্চ ২০১৫ বিএন এ্যাংকরেজ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার সকল ছাত্র-ছাত্রী স্বতঃস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করে। বিএন এ্যাংকরেজ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার সকল শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং অভিভাবকগণ উপস্থিত থেকে প্রতিযোগিতা উপভোগ করেন। অনুষ্ঠান শেষে প্রধান অতিথি বিজয়ী প্রতিযোগীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৩। ক। বিএন এ্যাংকরেজ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ শিক্ষার্থীর হাতে আলোর মশাল প্রজ্জলিত করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি



চিত্রঃ ৩। খ। বিএন এ্যাংকরেজ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন প্রধান অতিথি কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি



চিত্রঃ ৩। গ। বিএন এ্যাংকরেজ স্কুল এন্ড কলেজ খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ সকলের মাঝে প্রধান অতিথি কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি

৪। বিএনএফডব্লিউ এর প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উদযাপন। গত ১২ মার্চ ২০১৫ বিএনএফডব্লিউ এর ৩৯ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উৎযাপিত হয়। উক্ত প্রতিষ্ঠা বার্ষিকীতে বানৌপক সংঘ, খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম অফসানা আলম প্রধান অতিথি এবং কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। উক্ত প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে বানৌজা তিতুমীরস্ব ফেয়ারওয়ে মাল্টিপারপাস হল এ মনোরম এক সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। উক্ত অনুষ্ঠান শেষে কমডোর কমান্ডিং খুলনা বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার সার্বিক উন্নতি ও সাফল্য কামনা করেন।



চিত্রঃ ৪। ক। ১২ মার্চ ২০১৫ সন্ধ্যায় ফেয়ারওয়ে মাল্টিপারপাস হলে বিএনএফডব্লিউএ এর ৩৯ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে কেক কাটছেন প্রধান অতিথি খুলনা নৌ পরিবার কল্যাণ সংঘ এর চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম



চিত্রঃ ৪। খ। ১২ মার্চ ২০১৫ বিএনএফডব্লিউএ এর ৩৯ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষে আয়োজিত সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে নৌ পরিবার কল্যাণ সংঘ এর সকল সদস্যদের সাথে প্রধান অতিথি খুলনা নৌ পরিবার কল্যাণ সংঘ এর চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম

৫। বাৎসরিক ইনডোর গেমস্ ২০১৫। গত ২৯ মার্চ ২০১৫ বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার উদ্যোগে বিএন লেডিস ক্লাব, খুলনায় বাৎসরিক ইনডোর গেমস্ প্রতিযোগিতা ২০১৫ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত প্রতিযোগিতা এর শুভ উদ্বোধন করেন বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম। উক্ত অনুষ্ঠানে খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাদের সহধর্মিনীগণ দাবা, লুডু একক ও দ্বৈত, কেরাম একক ও দ্বৈত ইভেন্টে অংশগ্রহণ করেন। প্রতিযোগিতা শেষে বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম সকল বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৫। ক। বানৌপক খুলনা শাখা আয়োজিত বাৎসরিক ইনডোর গেমস্ ২০১৫ দাবা প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণরত কর্মকর্তাগণের সহধর্মিনীগণ



চিত্রঃ ৫। খ। বাৎসরিক ইনডোর গেমস ২০১৫ শেষে সমাপনী অনুষ্ঠানে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম

৬। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন এর বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান। গত ১৫ মার্চ ২০১৫ খুলনা নাবিক কলোনীস্থ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন স্কুলের এবং ১৮ মার্চ ২০১৫ বানৌজা মংলা/মংলা এনেক্স এর নৌ পরিবার শিশু নিকেতন স্কুলের বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা এবং পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান আয়োজিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানদ্বয়ে বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৬। ক। নৌবাহিনী পরিবার শিশু নিকেতন স্কুলে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানে নৃত্য পরিবেশন



চিত্রঃ ৬। খ। নৌবাহিনী পরিবার শিশু নিকেতন স্কুলে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন প্রধান অতিথি বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম



চিত্রঃ ৬- গ। নৌবাহিনী পরিবার শিশু নিকেতন স্কুলে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৫ এ অংশগ্রহণকারী সকলের মাঝে প্রধান অতিথি বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম



৭। এনডিসি টিম এর খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ১০-১১ মার্চ ২০১৫ এনডিসি এর একটি দল খুলনা নৌ অঞ্চলে আগমন করেন। খুলনা নৌ অঞ্চলে সফরের অংশ হিসেবে বানোজা মংলা ও মংলা নেভাল জেটি, সুন্দরবন এবং করমজল পরিদর্শন করেন। উক্ত টিম খুলনা বিভাগীয় কমিশনার অফিস এবং খুলনা শিপইয়ার্ড পরিদর্শনকালে খুলনা শিপইয়ার্ডের অধীনে নির্মিত যুদ্ধ জাহাজসমূহ পরিদর্শন করে জাহাজ শিল্পে নৌ বাহিনীর কার্যক্রমের ভূয়শী প্রশংসা করেন।



চিত্রঃ ৭- ক। খুলনা শীপইয়ার্ড পরিদর্শনের সময় এনডিসি টিম ২০১৪-২০১৫ এর প্রধান প্রশিক্ষক রিয়ার এডমিরাল এম আনওয়ারুল ইসলাম, (এনডি), এনডিসি, এএফডব্লিউসি, পিএসসি এর সাথে প্রশিক্ষক কর্মকর্তা ও শিক্ষার্থীগণ এবং খুলিলা এর কর্মকর্তাগণ



চিত্রঃ ৭-খ। খুলনা শীপইয়ার্ড পরিদর্শন কালে এনডিসি টিম ২০১৪-২০১৫ এর প্রধান প্রশিক্ষক রিয়ার এডমিরাল এম আনওয়ারুল ইসলাম, (এনডি), এনডিসি, এএফডব্লিউসি, পিএসসি, এর সাথে প্রশিক্ষক কর্মকর্তা ও শিক্ষার্থীগণ



চিত্রঃ ৭- গ। ম্যানেজিং ডাইরেক্টর খুলনা শীপইয়ার্ড লিঃ কমডোর সৈয়দ ইরশাদ আহমেদ, (ই), এএফডব্লিউসি, পিএসসি, এনডিসি ২০১৪-২০১৫ দলের প্রধান রিয়ার এডমিরাল এম আনওয়ারুল ইসলাম, (এনডি), এনডিসি, এএফডব্লিউসি, পিএসসি কে সৌজন্য স্মারক হস্তান্তর করছেন

৮। খুলনা নৌ অঞ্চল বাস্কেটবল প্রতিযোগিতা- ২০১৫। গত ১৪ থেকে ১৮ মার্চ ২০১৫ পর্যন্ত বানোজা তিতুমীর এর ব্যবস্থাপনায় তিতুমীর বাস্কেটবল গ্রাউন্ডে খুলনা নৌ অঞ্চল বাস্কেটবল প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে অধিনায়ক বানোজা মংলা ক্যাপ্টেন এম এন জি মুক্তাদির, (এইচ), পিএসসি প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। খুলনা নৌ অঞ্চল বাস্কেটবল প্রতিযোগিতায় বানোজা তিতুমীরের সকল অফিসার ও নাবিকগণ উপস্থিত থেকে খেলা উপভোগ করেন। উক্ত প্রতিযোগিতায় নবীন নাবিক প্রশিক্ষণ বিদ্যালয় (নেটস) এর সমন্বয়ে গঠিত লাল দল চ্যাম্পিয়ন ও বানোজা তিতুমীর এর সমন্বয়ে গঠিত হলুদ দল রানার্স আপ হওয়ার গৌরব অর্জন করে। ফাইনাল খেলা শেষে সমাপনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি বিজয়ী ও রানার্স আপ দলের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৮। ক। খুলনা নৌ অঞ্চল বাস্কেটবল প্রতিযোগিতা এর চূড়ান্ত খেলায় হলুদ দলের সীমানায় লাল দলের আক্রমণ।



চিত্রঃ ৮। খ। খুলনা নৌ অঞ্চল বাল্কেটবল প্রতিযোগিতা এর চূড়ান্ত খেলা শেষে বিজয়ী দলকে চ্যাম্পিয়ন ট্রফি প্রদান করছেন প্রধান অতিথি ক্যাপ্টেন এম এন জি মুক্তাদির, (এইচ), পিএসসি

৯। জাতির জনক বঙ্গবন্ধুর জন্মদিন উদযাপন। গত ১৭ মার্চ ২০১৫ খুলনা নৌ অঞ্চল কর্তৃক জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৫ তম জন্মদিন ও জাতীয় শিশু দিবস উদযাপিত হয়। উক্ত দিনে মহামান্য রাষ্ট্রপতি ও মাননীয় প্রধানমন্ত্রী টুঙ্গিপাড়াস্থ জাতির জনকের সমাধিতে পুষ্পস্তবক অর্পণ করে শ্রদ্ধা নিবেদন করেন। উক্ত অনুষ্ঠানে খুলনা নৌ অঞ্চল হতে নৌবাহিনীর একটি টৌকস দল গার্ড অব অনার প্রদান করে। উক্ত অনুষ্ঠানে নৌবাহিনী প্রধান ভাইস এডমিরাল এম ফরিদ হাবিব, এনভিপি, এনডিসি, পিএসসি, কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি ও অন্যান্য উর্ধ্বতন সামরিক ও বেসামরিক কর্মকর্তাগণ উপস্থিত ছিলেন। দিনটি উপলক্ষ্যে অত্র নৌ অঞ্চলের সর্বস্তরের কর্মকর্তা ও নাবিকদের উপস্থিতিতে বাদ ফজর ঘাঁটিস্থ মসজিদ সমূহে জাতির জনকের রুহের মাগফেরাত এবং দেশ ও জাতির মঙ্গল কামনা করে বিশেষ মোনাজাত, জাতির জনকের জীবনীর উপর প্রামাণ্য চিত্র প্রদর্শন এবং আলোচনা অনুষ্ঠানের আয়োজনসহ বিবিধ কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়।



চিত্রঃ ৯। ক। ১৭ মার্চ ২০১৫ জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৫ তম জন্মদিন উপলক্ষ্যে বানৌজা তিতুমীর কেন্দ্রীয় মসজিদে বাদ ফজর দোয়া মাহফিলে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি ও খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাগণ ও নাবিকবৃন্দ



চিত্রঃ ৯। খ। ১৭ মার্চ ২০১৫ জাতির জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৫ তম জন্মদিন ও জাতীয় শিশু দিবস উদযাপন উপলক্ষ্যে বিশেষ চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা সমাপ্তে নেতী এ্যাংকরেজ খুলনা এবং বিএন ইংলিশ স্কুল এন্ড করেজ খুলনা সকল শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং ছাত্র-ছাত্রীবৃন্দ

১০। মহান স্বাধীনতা দিবস ২০১৫ উদযাপিত। যথাযোগ্য মর্যাদা ও ভাবগাম্ভীর্যের মধ্য দিয়ে গত ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা দিবস ২০১৫ উদযাপন করা হয়। খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল জাহাজ ও ঘাঁটি কর্তৃক যথাযথভাবে দিবসটি উদযাপিত হয়। দিবসের শুরুতে খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল ঘাঁটি ও স্থাপনার মসজিদসমূহে বাদ ফজর দেশের কল্যাণ, সমৃদ্ধি এবং সশস্ত্রবাহিনীর উত্তরোত্তর উন্নতি, অগ্রগতি ও একাত্বতা কামনা করে বিশেষ মোনাজাত করা হয়। উক্তদিন অপরাহ্নে বানৌজা তিতুমীর কর্তৃক আয়োজিত প্রীতিভোজে সকল কর্মকর্তা ও নাবিকগণ অংশ গ্রহণ করেন। দিবসটির কর্মসূচির মধ্যে ছিল বানৌজা তিতুমীর ফেয়ারওয়ে মাল্টিপারপাস হল এবং মংলা ডাইনিং হলে মুক্তিযুদ্ধভিত্তিক প্রামাণ্য চিত্র প্রদর্শনী। এছাড়াও মহান বিজয় দিবস উদযাপন উপলক্ষ্যে খুলনা নৌ অঞ্চলের নির্ধারিত জাহাজ সমূহ জনসাধারণের পরিদর্শনের জন্য উন্মুক্ত রাখায় সেখানে বিপুল জনসমাগম ঘটে।



চিত্রঃ ১০। ক। ২৬ মার্চ ২০১৫ মহান স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষ্যে বানৌজা তিতুমীর কেন্দ্রীয় মসজিদে বাদ ফজর দোয়া মাহফিলে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি ও খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাগণ ও নাবিকবৃন্দ



চিত্রঃ ১০। খ। ২৬ মার্চ ২০১৫ মহান স্বাধীনতা দিবস উপলক্ষ্যে খুলনা অঞ্চলের স্থানীয় জনসাধারণ কর্তৃক বানৌজা পদ্মা পরিদর্শন